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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETIL
AP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI! GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖ
ZLÖNYE. 

sSZERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 

Szeécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díj
a 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

. 

Szinészetünk. 

II. 

Érdekesen fejtegeti felolvasó a nyugoti 

és keleti népek közti külömbséget és pos- 

tulatum gyanánt azon tételt állitja fel, hogy 

vezetőre van szükség, a kit kövessenek fel- 

tétlen bizalommal, vagy félelemből, miként 

keleten a prófétát vagy zsarnokot. 

,„A szinészet ügyét is csak ilyképen véljük 

megoldhatónak, ha mint országos kérdést a kor- 

mány veszi kezébe közvetlen felügyelet és ren- 

delkezési joggal." 

Eszmének szép, de a kivitel rendkivül 

sok nehézségbe ütköznék. Aztán az állami 

kezelés még nem teremt közönséget és nem 

enyészteti el a szinészet természetéből ki- 

folyó viszálkodásokat, példát szolgáltatnak a 

fővárosi állami kezelés alatt álló szinházak, 

a jelenleg kormánybiztosi hatalom alatt álló 

óperaszinház, melynek ügyei, hogy rendbe 

fognak-é jönni, kérdéses dolog. 

„A szervezet hiányosságán kivül a másik ok 

a miért a szinészet ez idő szerint pangásban van: 

a társadalom magatartása. 

„Első sorban rámutatunk a kifejlett közle- 

kedési eszközökre. Az emberek többet utaznak s 

igy szini-előadásokat is jobbnál jobbakat látnak." 

„Az emberek egy része ugy gondolkozik, 

hogy minek menjen szinházba, mikor ezt, vagy 

azt a darabot kitünőbb erőktől látta előadva. A 

hazafias motivumoknak természetesen ehez sem- 

mi köze." 
„A másik ok a bámulatos mértékben kifej- 

lett sajtó. Az embereknek s különösen a magyar 

embereknek, legalább 900/-a született politikus. 

Életszükségletévé válik a naponként megjelenő 

politikai vezérczikkek olvasása, annak irá
nya sze- 

tint és szellemében aggódik, reménykedik, 
lelke- 

sül vagy kétségbe esik. Egyoldaluvá válik telje- 

sen s a szépirodalmi részeket kicsinyelvén, egé- 

szen mellőzi. A szinházlátogatás ezeknek örömöt 

nem okoz. Vannak többen, a kik a hirlapokból
 a 

szini-irodalom fejlődését is figyelemmel kisérik, 

de itt is nem csekély azoknak száma, kik a tul- 

csigázott képzelem által alkotott helyzet félszeg- 

ségeit nem kerülik ki. Ha egy uj darab van elő- 

adáson (a budapesti szinházat értem) másnap min- 

den laparról saját felfogása szerint hoz birálatot is. 

S feltéve, hogy a darab sikerült s mondjuk, hogy 

abban egy elkényeztetett világhirü énekesnő is 

szerepelt, a kritika oly meleg közvetlenséggel tár- 

gyalja annak minden mozdulatát, hangjának ere- 

jét, lágyságát, szemeinek tüzét, vérének tempe- 

ramentumát, hogy a felizgatott képzelem maga maga 

elé varázsolja az egész alakot; sőt hallani véli a 

trillákat, melyek egy hangfutam tetején vibrál- 

nak. A kik ily kritikával eltelve mennek a vi- 

déki szinházba, természetesen várakozásukat nem 

elégiti ki. Ezekből lesznek aztán az elégedet- 

lenek." 

Bátran hozzátehetjük azt is, hogy a 

szépirodalom iránti valódi érzék fejletlen. 

Kisérjük figyelemmel az olvasó-közönséget 

és meg fogunk győződni arról, hogy leszámitva 

némely komoly vezérczikk olvasót, a többi 

csak a napi ujdonságok rovalát, a eronigue 

scandaleuse, vagy a pikanteriákat olvassa ; 

a szépirodalmi ujdonságokról még tudomást 

sem vesz. Megforgatja egy párszor a kezé- 

ben a lapot és azzal, hogy „nincs semmi 

benne', tovább ad rajta. 

Tekintsünk be a könyves boltba, nem- 

csak itt, de mindenütt az a panasz, hogy 

nincs olvasó-közőnség, hogy az irodalom 

ujabb termékei legyenek azok bár remekmü- 

vek pártolásra, vásárló közönségre nem ta- 

lálnak. S itt első sorban hibás a fiatal nem- 

zedék, mely pénzét a különféle párákkaltelt ká- 

véházakban költi el, körül rajozva a kártya és 

billiárd asztalokat és sóvár pillantásokat 

vetve Fortuna istenasszonyra. 

A napi munka után szórakozásra van 

szükség, az a foglalkozás jobb szórakozást 

nyujt neki a szépirodalmi müvek olvasásánál, 

vagy széptani dolgok megvitatásánál. Hol 

vannak azok a szép idők, mikor a fiatalság 

megtakaritva a ritka filléreket, lázas siet- 

séggel ment a könyves boltba ? 

„Miután pedig nekünk a szinészet jelenével 

kell számolnunk, ugy kell tennünk, mint az élel- 

mes orvosnak: igyekezzünk nála fenntartani az 

életerőt, mig a válság lejár." 

„Látva azt, hogy az ország minden városá- 

ban, habár az évnek csak egy bizonyos részében 

is, ha megfelelő erőkből álló szintársulatot akar- 

nak tartani, azt az előadások látogatása általi 

pártoláson kivül bizonyos segélyben is részesitik. 

A szintársulat enélkül magát fenntartani nem képes. 

Teszik ezt néhol maguk a városok, máshelyt az 

e végre alakult testületek s a hol a viszonyok 

ugy kivánják, a városok és testületek szövetkezve
. 

Nálunk - szerényekb mértéket alkalmazva -évi 

1000 frt, melylyel az arra érdemes szintársulat 

segélyezve lenne, nagyot lenditene a szineszet 

ügyén. Csak az a kérdés, hogy az 1000 frt mily 

uton-módon szereztessék be most, midőn általá- 

nos a panasz, hogy a gazdasági válság, a pénz- 

hiány, a felcsigázott igények kielégitése, az ugy- 

nevezett társadalmi adó, mindenkit gondolkozóba 

ejtenek. Ugyde e vármegyének mindannyiszor ta- 

nusisott hazafias magatartására, erős értelmiségére 

és történelmi névvel biró birtokosságára, a meg- 

bocsáthatlan sértés jellegével birna annak feltéte- 

lezése, hogy ne akadjon 4-500 egyén. ki leg- 

alább 3 évi kötelezettség mellett évi 2 frttal a 

czél érdekében szivesen hozzá ne járulna. Nem 

is emlitem Deés város előzékeny és a hazafias 

czélok iránt lelkesülő képviselő-testületét, mely 

bizonyára a kebelében levő müintézet fennállása 

és érdekeinek előmozditása tekintetében nagyobb 

áldozatok meghozatalától sem riadna vissza. 

Ezt a módot nem tartjuk czélravezető- 

nek és meglehet győződve a tisztelt felolvasó 

ur, hogy tételezzenek fel bármit a közönség- 

ről, senki sem fog haragudni, ha gyüjtőiv- 

vel nem járnak; mert ugyis a közönség 

elég társadalmi adót fizet. 

Márczius 15-ike Deésen. 

Márczius 15-ikén, hazánk e korszakot al- 

kotó nagy napja évfordulóján e folyó évben is 

a deési polgári fiu-iskola olvasó- és önképzőköre 

hazafias ünnepélyt rendezett. 

A ,Szolnok-Doboka' tárczája. 
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Márczius 15. B 
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yyegegogli 
Harsogjon a dal forrón, melegen, 

Lengje Petőfink lángzó lelke át, 

Negyvennyolcznak viszhangja verje fel 

A Kárpátokat és az Adriát. 

Villogó kard vészes suhogása 

Hirdesse büszkén dicső hirnevünk, 

Ha ránk tőr majd éjszak óriása, 

Bem s Rákóczy szelleme lesz velünk. 

Negyven esztendő, óh mennyi emlék 

Tólul elénk ma édes, keserű, 

A hon egén hány felhő gyülemiék, 

Mig végkép feltünt rajta a derü. 

Láthattuk bitó és golyó által 

Mint buktak el dicső, nagy ideák, 

S egy nemzetet bölcseség szavával, 

Miként emelt fel az öreg Deák. 

Egyenlőség, igazság és béke 

Műveltség, haladás, erkölcs és jog, 

Ezt tüztük magunk elébe, 

Azt hivén, hogy az eszme győzni fog. 

S hogy győzött is végre, van rá tanunk, 

Erős a magyar, ha ma síkra száll, 

Hazához, trónhoz, hogy hüek vagyunk, 

Tudja azt jól egy szeretett király. 

élhold zsarnok lobogóját hajdan 

Mint letiporni erős volt a hon, 

S negyven év előtt a csatazajban 

Lelkesedni tudott a nagy Kossuthon, 

Ugy ma is trón és haza védelmére, 

Ha kelt, mindnyájunk harczba menni kész, 

Mig élni fog Árpád hősi népe, 
/ 
Édes hazánk ne érje semmi vész. 

Éljen a béke! de ha menni kell, 

Emelt homlokkal kél síkra e nép, 

S ha mienk lesz a győzelem, siker, 

Nagyobbá lesz a jövő nemzedék. 

Hire lesz a magyar lobogónak, 

Dicsősége elér a tengerig, 

S szellemét Kinizsinek, Dobónak 

A nemzetek bennünk felismerik. 

Zengjen hát a dal forrón, melegen, 

Lengje Petőfink lángzó lelke át, 

Negyvennyolcznak viszhangja verje fel 

A Kárpátokat és az Adriát. 

Villogó kard vészes suhogása 

Hirdesse büszkén dicső hirnevünk, 

Ha ránk tör majd éjszak óriása, 

Bem s Rákóczy szelleme lesz velünk. 

Veszprémi Soma. 

Az uj császár. 

Vilmos császár elhunytával a német császári 

és a porosz királyi trónt - az alkotmány értel- 

mében - Frigyes Vilmos trónörökös foglalta el. 

Frigyes Vilmos (Miklós, Károly), Vil- 

mos császár és Auguszta császárnő fia, 1831. okt. 

18-án született Potsdamban. Fölötte gondos ne- 

velésben és tudományos kiképeztetésben része
sült. 

Nevelője Curtius Ernő, a hires történetiró volt. 

1849-ben Frigyes Vilmos az I. gárdaezredbe 

lépett. 1850-ben a bonni egyetemet látogatta. - 

1856. julius 3-án ezredes lett és az I. gárdaez- 

red, néhány hónappal később pedig a Boroszló- 

ban állomásozó 11-ik gyalogezrednek parancsnoka. 

1858. jan. 25-én nőül vette Viktoria Adelheid 

Mária Luiza angol királyi herczegnőt, ki 1840. 

nov. 21-én született, Házassága napján tábornokká 

neveztetett ki. 1861. január havában, atyjának 

trónraléptével, porosz trónörökös lett. 

Az állam kormányzatára nézve a szabadelvü 

irányzat felé hajlott és nem volt megelégedve a 

Bismarck-miniszterium mereven visszautasitó ma- 

gatartásával a parlamenttel szemben. Nem helye- 

selte a schlezwig-holsteini politikát sem; de mi- 

dőn 1866-ban a helyzet komoly volta kitünt, meg- 

változtatta nézeteit. : 

1866. máj. 17-én a második hadsereg főpa- 
rancsnokává neveztett ki, átlépte ezzel jul. 8-án 

a határt és a nachodi, trautenaui, skalitzi, shwein- 

schádeli ütközetek által kivivta a Csehországba 
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A polgári fiuiskola nagytermét szép számu 
s főleg lelkes nő-közönség tölté meg. Az ünne- 
pélyt a ,Hymnus" nyitá meg, melynek szabatos 
előadása fölhangolá a lelkes hallgatóságot. Ezután 
a műgonddal összeállitott programm szerint elő- 
adattak: 2. „Szózat: Vörösmartitól, szavalta Nagy 
Sándor. - 38. „1848. márczius 15.4 Petőfitől, sza- 
valta Debreczeni Pál. - 4. „Talpra magyarl8 
Petőfitől, szavaita Hossza Sándor. - 5. „Zár-dal4 
Lucia operából, előadta Róth Simon és Gerst- 
man Ödön ur. - 6. „Ebresztő Bajza Józseftől, 
szavalta Elefánt Adolf. -- 7. „Szabadsághoz" Pe- 
tőfitől, szavalta Dán Béni. - 8. „Itt a próba" 
Petőfitől, szavalta Hosszu Aladár. - 9. Népdalok, 
énekelte az ifjuság. - 10. „Talpra magyar!8 Pe- 
tőfitől, szavalta Ménasági István. - 11. „A ha- 
záról" Petőfitől, szavalta Keresztesy Sándor. - 
12. ,„1848. márczius 15-ének története", elbeszélte 
Spitzer Herman. - 13. „Király fogás" operette- 
ből (keringő), előadta Róth S. és Gerstman Ödön 
ur. - 14. ,Egy gondolat bánt engemet Petőfitől, 
szavalta Gidófalvi D. - 15. ,Ellenünköz" Finta 
Károlytól, szavalta Kádas István. - 16. „Honfi- 
dalő, énekelte az ifjuság. - 17. Honfidalt Pe- 
tőfitől, szavalta Bartha Endre. - 18. „Apotheo- 
sis" Bajzától, szavalta Emmer Mór. - 19. Be. 
széd az 1848-iki eseményekről, tartotta Brandt 
József és végre befejezésül népdalokat adtak elő 
Kemf Zoltán, Róth Simon és Gerstman Ödön ur. 

A szabatosan előadókat egyenként és össze- 
sen a közönség taps és éljenekkel kisérte, mely- 
ből az oroszlánrész tanár Kádár Józsefet, az ön- 
képzőkör vezetőjét és Gersman Ödön zene- és 
énektanitót illeti. 

Kozma Döme zárdafőnök a programm befejezése 
után lelkesedve felhivta a növendékeket, „Kossuth 
Lajos azt izente ismert dalnak eléneklésére melynek 
megtörténte után Kovács Samu iskolaszéki alelnök a 
többek közt mondá: Kedves növendékei a 
polgári iskolának! Egy nagy korszak kezde- 
tét jelző napnak szenteltük meg évfordulóját, 
melynek kezdeményezéséből a régi Magyarország 
ujjáalakulása indula ki. Negyven éve annak már 
és mi, kik e nagy napokat átéltük, még most is 
elevenen emlékszünk annak első perczeire. Eny- 
he, szép tavaszi nap vala, nem oly zimánkos, mint 
e mostani; a hegyek ormain már mosolyogtak a 
tavasznak első virágai s lepkéket láttunk röpkedni 
himes szárnyakkal, midőn, talán épen ezen per- 
ezekben jött a hire a párisi, budapesti és kolozs 
vári politikai mozgalmaknak... De a lelkesedés 
e szép napjaira csakhamar bekövetkezének a küz- 
delmek nehéz napjai és a vér, vagyon-áldozatok 
árán szerzett dicsőség koszoruját észak vihara 
letiporva, az önkényuralom a haza romjai közé 
temette. De valamint mindazt, a mi szép, jó és 
igaz teljesen megsemmisiteni lehetetlen: ugy ha- 
zánk igaz joga sz önkény hatalmán diadalt üle. 
És most már megvan az alap, a lehetőség, hogy 

való benyomulást. Idején történt Clumhoz érke- 
zésével, jul. 3-án eldöntötte a königgrátzi győ- 
zelmet és ezért atyjától még a harcztéren a „pour 
le merité" rendjelt nyerte. 

A franczia-porosz háboruban a harmadik 
hadsereget vezényelte, mely három porosz és a 
délnémet hadtestekből állott. Ekkor is, mint 1866- 
ban, a kitünő stratega Blumenthal volt a trónörö- 
kős táborkari főnöke. - Frigyes Vilmos csapatai 
csakhamar kivivták a weissenburgi és wörthi győ- 
zelmeket. A wörthi győzelem után a trónörökös 
Párisnak tartott, de - augusztus végén - északra 
fordult és szept. 1-én eldöntötte a sedani győ- 
zelmet, a déli és nyugoti oldalon. Szept. 19 én 
végrehajtotta Páris körülzárolását. Okt. 18-án Ver- 
saillesban kineveztetett tábornagygyá és 1871. 
jan. 18-án a német birodalom trónörökösévé. 

Frigyes Vilmos ugy a hadseregnél, mint a 
népnél, a legnagyobb népszerüségnek örvend. Ki- 
válóan érdeklődik tudományos és művészeti moz- 
galmak iránt s nejével együtt különösen sokat 
tett a németországi müipar emelése érdekében. 
Ismert betegsége már régóta gyötri és az utóbbi 
bónapok alatt távol tartotta hazájától, hová most 
atyjának elhunyta és az uralkodói kötelesség szó- 
litották vissza. Házasságából hét gyermek szár- 
mazott, három fiu és négy leány. Legidősebb fia: 
Vilmos herczeg (a jelenlegi trónörökös) 1859. jan. 

27.én, második fia: Henrik herczeg 1862. aug. 
14-én született. Vilmos trónörökös jelenleg 29 éves. 

hazánk ujból nagy, szabad és boldog legyen! De 
meglehet, hogy azért ma, vagy holnap, vagy ta- 
lán akkor, mikor titeket kedves növendekek az 
élet az édes anyai karokból a nagy küzdtérre 
fog szóllitani, a haza ügye élet- és vérál- 
dozatot kiván... Őrizzétek, zárjátok azért keb- 
letekbe az ezen ünnepélyen lelketekben fölkelt 
gondolatokat, sziveteket áthatott érzelmeket s 
ezek legyenek éltetek vezérlő talizmánai, mert 
meg van irva: hogy a „hazaszeretet" az ér- 
zelmek legszentebbike. Fölösleges titeket dicsérni 
a nemes buzgalomért, melylyel nekünk a hazafias 
visszaemlékezésneklezen kedves perczeit szerzétek, 
hisz nézzétek (ekkor a falon felettek függő Kossuth 
L. arczképére mutatott) ugy tetszik, minthaa nagy 
bujdosó' is az örömtől ifjult arczczal tekintene le 
reátok! Igen, mert migtudunk önfeláldozólag lel- 
kesedni a hazáért, nincs, nem veszhet el: Magyar- 
ország! Isten tartson meg titeket s neveljen a 
szülőknek örömére, a társaságnak hasznára és a 
hazának dicsőségére! S végezetre kivánom, hogy 
virágozzék ez intézet s éljen lelkes tanitó-kara, 
kik ily szépen ápolják a zsenge ifjuságra kiható 
hazafias érzelmeket !1e 

Tanügy. 

A megyei tanitótestület bethleni fiókköre ez 
évi első ülését folyó márczius hó 7-én Bethlen- 
ben tartotta meg. 

Ismételten is kénytelenek vagyunk szivünk 

mély fájdalmának adni kifejezést, mert a tagok 
oly csekély száma jelentek meg, hogy az ülés csak 
határozatképes volt. 

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesitése 
után a tárgysorozat rendjén köretkezett volna 
Rácz Miklós somkeréki kartárs értekezése, de 

nevezett most sem lévén jelen, ez a jövőre ha- 

lasztatott, azon megjegyzéssel, hogy azt akkor 

okvetlen beadja, mert ellen esetben ki fog vé- 
tetni a tárgysorozatból. 

Ezután Szabó Sándor elnök 
vetkező tételről nagy gonddal szerkesztett érte- 
kezését: „Tapasztalataim az ojtásrólé. Mely sok 

tanulságot tartalmazó dolgozatért szerzőnek jegy- 
zőkönyvi köszönet határoztatott. 

Peres Károly apanagyfalusi kartárs felolvassa 
tanitói pályáján szerzett tapasztalataiból meritett 

következő tételről irt értekezését: „Hogy kellene 

neveltetnie egy falusi leendő földmivesnek és kis- 

iparosnak ?4 Mely jól sikerült dolgozatában sok 
követendő példákat tár elő, mely osztatlan nép- 

iskolákban ajánlatosnak találtatott. 

Pénztárnok Szongott Jézefa k. a. terjeszti 
be mult évi számadását s egyuttal bejelenti tiszt- 
ségéről való lemondását is. A kör megköszönve 

eddigi buzgó működését, felmenti. A megürült 

pénztárnoki állásra pedig egyhangulag Péter Vil- 

mos felőri kartárst választja meg. A pénztár fe- 
lülvizsgálására pedig Szabó Sándor elnököt és 

Szentpéteri Laura k. a. kéri fel. A pénztárban 

133 frt találtatott. 
Olvastatott továbbá a központból kiküldött 

9-1888. sz. átirat, melyben az Eötvös-alapba le- 

endő belépésre hivatnak fel a tagok, mely tudo- 

másul vétetett. Felhivja továbbá a tagokat a „Ki- 

állitási emlékek" czimü mü beszerzésére; mely 

nevezetes könyv a könyvtárak részére megrende- 

lendőnek itéltetett s fogadtatott el. A mltgs. 

Gönczy Pál ur 50 éves jubileuma alkalmából fel- 

küldendő bizottsági tagok részére adandó segé- 

lyezést azonban fájdalommal bár, de a kör nem 

szavazta meg; czélja lévén egy megyei segélyalap 

létesitése, nem pedig a meglévő alapnak elforgá- 
csolása. 

A mulasztókra nézve megjegyezni kivánjuk, 
hogy azokra részint megintés, részint pedig a 
házszabályok 4. §-sa értelmében 1 frt büntetés- 
pénz befizetése határoztatott, melyről a főjegyző 
által értesittetnek. 

Bizony ugy látszik szeretve tisztelt kartár- 
sak, hogy a többség azon lobogót, mely öröm- 
teljes szinében lobogott e fiók-testület élén, ösz- 
szegyürve szegletbe tette, hogy a feledés pora 
eméssze azt meg. 

Ha nézzük más tantestületek munkálatait s 
azoknak érdekes tárgysorozatát a szaklapokban : 
az öröm fogja el szivünket. Ha pedig magunkra 
gondolunk: fájó érzés támad keblünkben a nagy 
részvétlenséget látva. Vagy talán nem is méltóz- 
tatnak olvasni azon szaklapokat, mert sok a dol- 
guk? Azt hisszük sokan, hogy mi már mindent 

; ; 

felolvassa kö- 

tudunk s elég volt a tanulás. Van elég dolog az 
iskolában s elég ha kötelességünket ott teljesit- 
jük s az önképzésről pedig elfelejtkezünk, mely- 
nek egyik főtere a „testületek s ezek „összejö- 
vetele'. Ne gondoljuk szeretett kartársak, hogy 
reánk sok nem férne még! Sőt valljuk meg őszin- 
tén, hogy sokat kell munkálkodnunk s magunkat 
tovább képeznünk, mert hiszen a kor halad s mi 
szép csendesen elmaradunk. Mikor felébredünk 
azon vesszük észre magunkat, hogy elvagyunk 
feledve s most aztán keserves lesz a futás, mert 
a gyors szekér nem vár meg s mi futhatunk, mig 
ama gyorsan haladó szekeret: a kort elérjük, t. 
i.: soha napjáig!.. Vagy talán egészen elfeledtük 
ezen igazságot, hiszen régen meg van irva: Mi- 
veletlen föld is vadul, jó pap kezdi s holtig ta- 
nul*. Légy tehát erényes s tedd, végezd köteles- 
ségedet: boldog leszesző. 

Hozzon a mindenható Isten össze tehát édes 
mindnyájunkat a jövő ülésre a legjobb egészség- 
ben, szivemből óhajtom!! A testvér baráti szere- 
tet gyürüje ővedze egybe a kis testület tagjait, 
mely évről évre erősbüljön s ama sikon, hol har- 
czolnia kell, kiállhassa a versenyt szellemi te- 
kintetben is!! 

Apanagyfaluban, 1888. márczius 12. 

Peres Károly, 
fiókköri főjegyző. 

LEVELEZÉS. 

Magyar Lápos, 1838. márczius 11. 
Habár távol vagyunk is a nagyvilág zajától, 

távol a megye székhelyétől: a központtól; habár 
elszigetelten is kell élnünk a hegyek között majd- 
nem Szibériáéhoz hasonló nagy hidegben, néha- 
néha mégis életjelt adunk magunkról s megte- 
szünk mindent, a mi erőnket tul nem csigázza, 
s a mit a 19 ik művelt század ugy egyesektől, 
mint társulatok s testületektől megkiván: tehát 
tehetségünkhöz mérten áldozunk is egy és más 
jótékony czélra. 

Nálunk, e vidéken nincsen ,Rongyosegy- 
let, habár igen elkelne is; nálunk nincsenek jó- 
tékony társulatok, pénzintézetek oly nagy szám- 
mal, mint pl. egy városban. Mi csakis önmagunkra 
voltunk szorulva, mert csak ezelőtt egy pár év- 
vel alakult meg az Első segélyegylet mint 
szövetkezet,, melynek igen szép hivatása 
van, s mely egylet ma már nemcsak hogy él és 
virágzik, megvan mutatva azáltal, hogy erejéhez 
mért anyagi áldozatot is hozott, melylyel a szel- 
lemi fejlődés van jövőre biztositva. 

Jelen alkalommal egy ilyen nemes- és a szó 
valódi értelmében dicséretre nem szoruló tényről 
szándékszom a t. olvasó-közönséget értesiteni s 
mintegy buzditó s világitó szövétnekül állitani 
elő az alig csirájából kifejlődött m.-láposi „Első 
segélyegylet, mint szövetkezet nagymérvü haza- 
fias áldozatkészségét. 

Ugyanis f. év február hava 27-én tartott 
közgyülésen határozatilag kimondatott, hogy a 
m.-láposi állami népiskola szegény tanulóinak se- 
gélyezésére 18 frt 96 kr. adassék át az iskola 
gondnokságának, mely összegen saját belátása 
szerint, ruhanemüek és lábbeliket vásárolva, osz- 
tassannak szét azon tanulók között, kik rá van- 
nak szorulva, nemzet és valláskülömbség nélkül. 

Ily szép és nemes eljárása az egylet tagjai- 
nak csak buzditásul szolgálhat, hogy más egyle- 
tek is hasonlóan cselekedjenek, a miben azonban 
kétség nincsen, mert ma már általánossá vált a 
verseny, hogy a szegény tanulókat segélyezzék, 
ugy egyesek, mint testületek. Ez jól is van igy! 
Jövőre a kamatok biztositva vannak! 

Lebedi János, igazgató. 

VEGYESEK. 

- Kinevezés. A szamosvölgyi vasut egy ki- 
képzett ifju hivatalnokát: Bukvay Jeromost, 
az igazgatóság a bonczhida-válaszuti állomásr 
állomás-főnöknek nevezte ki. 

Deés várossa képviselő-testületének a sor- 
rend szerint kilépett tagjai helyett a lefolyt uj 
választás alkalmával a következők lettek megvá- 
lasztva; a felső kerületben: Sámi József, 
Jakab Károly, Glavitzki István, Módi Ferencz, 
Bene Péter, Szombathfalvi Győző, Maksai Mihály, 
Kovács Mózes, Petrisor Vaszilika, Gőczi Károly. 
Az alsó kerületben pedig: Szabó Lajos, 
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Kozma Döme, Czecz Kálmán, Simon Lajos, Pla- 

tcsintár Ödön. Krémer Lajos, Kiss János, Dálnoki 

Sándor, Vajda Gyula, Bándi György. A válasz- 
tás nagy érdekeltséggel és élénkséggel folyt le, 

daczára annak, hogy a választóiparosok három 
szomszédos országos vásár következtében nem ve- 

hettek részt a választásban. Nemhiányoztak a vá- 

lasztási kortesek komikus jelenetei sem, de voltak 

oly eljárások is, melyek a szabad választás illo- 

sorius voltát tényekkel bizonyiták. 

- Az enyhe idő következtében beállott ro- 

hamos hóolvadás országszerte a nagyobb és kis- 

sebb folyók által tetemes károkat okozott. Váro- 
sunkban is kedden délután a Szajka pataka ro- 

hamos árjával hozott jégtömeg, a méntelep mel- 

letti hidnál feltorlódva, a szomszéd telkeket el- 

árasztá s egy pár házba be is hatolt, De mérnök 

Ferenczi Bandi az általa gyorsan igénybevett di- 
namit töltényekkel a jégtáblákat összetörve és 

a viz lefolyásának tért nyitva, az ár lehuzódott. 

A Szamos mentén is több helyen kiütött. De na- 

gyon rohamosan jött az ár a füzes völgyön lesiető 

patakból is, mely a szamosujvári vasuti állomás 

közelében a töltést áttörte, azonban az erélyes és 

gyors segély következtében, egy pár órai fenn- 

akadás után a vasuti közlekedés ujból helyre lett 

állitva. A mint értesültünk az egyesült Szamos- 

ról eltakaródott jégtömeg Borszónál jéghegykéntösz- 

szetorlódott s a vizár az egész utvonalat megtámadta. 

Az oroszmezei fürészgyár, melyben az égés után 

a munka csak a mult hétfőn kezdődött meg, viz 

alatt áll. Nagy-Ilondára csak a régi hegyi uton 

lehet közlekedni, a távirda összeköttetés elsza- 

kadt. Incze Kálmán főmérnök kiszállott a hely- 

szinére, de segitségről szó sincs, mert a jégtor- 

laszt megközeliteni sem lehet. 

- A üdeési polgári fiuiskola kertjében ne- 
velt szépen fejlett, mintegy 250 darab alma (pó- 

nyik, batul) és körte (őszi pergament császár) egy 

éves oltvány (a 18 kr.), továbbá 500 drb. három 

éves eperfa (A 5 kr.), eladó. Ertekezhetni Daday 

Istvánnal, mint kert-felügyelővel. 

- Hangverseny. A deesi Dalkör 1888. már- 
czius 25-én (vasárnap) a „Szolnok-Dobokamegyei 
Magyar Nemzeti Szinházban hangversenyt 
rendez, Műsor: 1) „Isten segits, királyok Istene" 
férfi pégyes; énekli a „Deési Dalkör". 2) Hu- 
nyadi László" opera nyitánya, két zongorára elő- 
adják: Pap Farkasné, Tüzes Karácsonné urnők, 
br. Diószegi Ida és Hatfaludi Erzsi urhölgyek. 83) 
„Trió", Beliczaytól, Zongora, hegedü és mély hegedü 
ameur. Előadják dr. Kovács Sándorné urnő, báró 
Bornemissza Béla és Gerstman Ödön urak. 4. „Nagy 
áriat „Büvös vadászból?, énekli Tüzes Karácsorné 

urnő, zongorán kiséri Simon Kálmán ur. 5. „Le- 

genda" , Wieniavskytól, hegedüre, zongorakiséret- 

tel. Előadják dr. Kovács Sándorné urnő és báró 

Bornemissza Béla ur. 6. „Nagy áriat Dinorahból. 

Énekli dr. Kovács Sándorné urnő, zongorán kiséri 

Simon Kálmán ur. 7. „Tanhauser", két operarész- 
let. Előadják Papp Farkasné, Tüzes Karácsonné 

urnők, br. Diószegi Ida és Hatfaludi Erzsi urhöl- 

gyek. 3. „A szent honért", férfi négyes. Szövegét 

irta Bulyovsky Gyula, zenéjét szerzé Huber Ká- 
roly. Énekli a dalkör. Althornnal kisérik Husek 

F., Hájek Ferencz, Bakó Ignácz és Platz Viktor. 

- A deési kereskedő ifjuság márczius 15-ike 

előestélyén társas vacsorát rendezett, mely alka- 

lommal a nagy nap emlékére Duzsárdi Károly 

emlékbeszédet és többen hazafias szellemű pohár- 

köszöntőket mondottak; Kossuth Lajos nagy ha- 

zánkfiát pedig táviratilag üdvözölték, 

- Mi után jár hadmentességi adó? A pénz- 

ügyi közigazgatási biróság egyik minap tartott 

ülésében elvkép kimondotta, hogy, ha a hadmen- 

tességi dij a megelőző évben kivetett egyenes 

adók és földtehermentesitési járulék alapján lett 

kivetve, az adóalapba a megelőző évben kivetett 

állami jövedelmi pótadó is betudandó. 

- A pénzügyminiszterium - mint irják - 

legközelebb körrendeletet intézett az állami pénz- 

tár hivatalokhoz, melyben intézkedik az iránt, 

hogy esetleges mozgósitás esetére az első szük- 

ségletek fedezése czéljábol mily összegek állja- 

nak az egyes pénztárakban rendelkezésre. 

- A honvédség tartalókos tisztjei felettes 

hatóságaiktól azon utasitást vették, hogy késede- 

lem nélkül igyekezzenek kiegésziteni katona kép- 

zettségük esetleges fogyatkozásait, hogy eként a 

már közel jövőben beállható szükség esetére ké- 

pesek legyenek teljesen megfelelni a hozzájuk 

kötött várakozásoknak, 

Vilmos, az agg császár, - miként lapunk 

mult számában is felemlitők, - a német egység 

megalapitója s megszemélyesitője, Európa békéjének 

őre, megtért őseihez. Halála miatt mély gyász, jövője 

miatt aggodalom gyötri Németországot. Es mind- 
kettőt megosztja vele Európa népeinek többsége. 

Vilmos császárról mindenki tudta, hogy törekvése 
a béke fenntartására irányult. Ha a trónörökös 

és most már a német birodalom császára Frigyes 
Vilmos - kinek rövid életrajzát lapunk mai szá- 

mának tározája hozza - nem lenne beteg s trón- 

ját ép erőben, egészségesen foglalhatta volna el: 
aggodalomra semmi ok nem lenne. S ha meghal, 

utódja egy fiatal, nemcsak Európa, de saját ha- 

zája előtt is ismeretlen ember lesz. Ki ismeri 

Vilmos herczeg terveit, czélját, rokonszenveit és 

tehetségeit ? Senki és épen ezért bizalmatlanko- 
dik Európa. 

- Gyászhir, Már özvegy alsó-balázsfalvi Cse- 
rényi Anna, valamint gyermekei: Vilma, Berta és 

férje Mózsa Attilla, László és Teréz; ugyszintén 

testvérei: Ágnes özv. Fodor Józsefné, Károlina 

és férje Kese Elek; alsó-balázsfalvi özv. Cserényi 

Ferenczné szül. gróf Kuún Rózália mint anyós; 
nemkülönben a többi közelebbi és távolabbi ro- 

konok a legmélyebbb fájdalommal jelentik, hogy 

a forrón szeretett férj, apa, após, testvér és vő: 

Sáros-Magyar-Berkeszi Mózsa Sámuel folyó hó 

9-én, pár napi szenvedés után, élte 69-ik, boldog 

házassága 39-ik évében jobblétre szenderült. Hült 
tetemei ideiglenesen f. hó 12-én d. u. 38 órakor 

fognak az ev. ref egyház szertartása szerint nyu- 

galomra helyeztetni. Béke lengjen porai felett! 

Kaczkó, 1888. márczius 9-én. 

- pPrózai versek. Valahol a Tiszaháton tör- 

tént (nem rég) az a kázus, - hogy a naptárt né- 
zegette, egy nagy asztromókus. - Kisüti, hogy 

holnap Gergely világosit, - meg kell tehát gratu- 

lálni egy mecaenás férfit. - Testet ölt az idea 

hisz' a siker - zikher, - oda menni el kell. - 

Hosszu fekete bujkába belebujva szépen - a ka- 

puban; egy nagy csutkán átgázolnak épen. - A tor- 

náczban áll a sereg - mint a czövek - zárva van 

az ajtó - zörgessettek, (hős gyerekek) - meg- 

nyittatik, ez már régi jelszó! Zörgetnek is egyre- 

másra, kong az ajtó tak tak; ugyan kérem nyis- 
sa meg már, nem kell nekünk cognac; - 

nem fognák ezt isránk? - kántálni akarnánk. - 

Végre mégis megnyilik az ajtó szárnyi - tódul 

be az ifjuság mint a tenger árja. - Körbe áll a 
hős legénység, dalnok valamennyi - zeng a szó- 

zat, de a gazda (bunda, kuffer rajta) készül el- 

indulni. - Uram, uram, teins' uram, fene dolog 

mégis; ilyen dicső ünnepnapon - én is, ő is - 

más is - tuladunk a gondon, - Siet a háziur - 

szivar a markába' - be akarna ülni künn a ko- 

csijába. - Egy kis zavar támad, sivit egyik, má- 

sik, - mint a farkán csipett malacz - mikor kö- 

szörülik. - Elhangzik a nóta, végsőt penga hur, 

- sújt az átok tekintetes ur! - Aztán merre jöt- 

tek elvonulnak szépen - mint pongyola virág, ha 

szél fú a réten. - Mindezekből az a morál - 

oda menj, a hova dukál, - délben egyél és ne 

kántálji. - (Beküldetett.) 

- Apró hirek. A hivatalos lap közölte 
a legfelső rendeletet, mely szerint az udvar néhai 
Vilmos császárért márczius 12-től 25-ig a mély, 
azontul april 8-ig a kisebb gyászt viseli. - Oriási 
tömegekben hömpölygött Berlin népe a székesegy- 
ház felé, melyben elhunyt királyának hült tete- 
mei ravatalon nyugodott. - A temetés pénte- 
ken déli 12 órakor ment végbe. - Az uj csá- 
szár es király proklamáczióját és Bismarck her- 
czeghez intézett rendeletét, csak a temetés utáni 
napra várták, de Frigyes császár nem akarta két- 
ségben hagyni a kedélyeket ama nehány napig 
sem. A néphez intézett rövid, nemes hangu ki- 
áltványban meleg kegyelettel adózva atyja emlé- 
kének, fogadja, hogy országának igazságos, hü 
királya lesz örömben és bánatban egyaránt. - 
Vilmos császárral az uralkodók Nestora mult ki. 
Most a legöregebb államfő XIII. Leo pápa, kinek 
azonban nincs országa. - A berlini táviróhivatal 
a császár halála napján 36,612 táviratot küldött 
szét a világ minden tájára, minden nyelven. - 
Vilmos császár hagyatéka berlini hir szerint 54 
millió márka készpénzben. - Berlinben, a német 
főváros utczáin mindenütt a gyász jelvényeit le- 
het látni, fekete zászlókkal, feketével bevont er- 
kélyeket. A kirakatokból kivettek minden élénk 
szinü tárgyat. Az utczákon gyászruhás alakokat 
lehet látni. Az országból tömérdek sokan mennek, 
hogy lássák a császárt a ravatalon s jelen legye- 
nek a temetésen. - Vilmos császár temetésén 
Ausztria-Magyarországot Rudolt trónőrökös kép- 
viselte. - Márczius I0-én a képviselőház és fő- 
rendiház nem tárgyalta a napirendet, hanem a 
német császár elhunyta fölötti részvétének adott 
kifejezést. - Bismarck herczeg a legmelegebb 
hangu köszönetet fejezett ki gr. Kálnoky külügy- 

miniszternek az osztrák-magyar monarchiából ér- 
kezett részvétnyilatkozatok fölött. - Auguszta 
császárné egészségi állapota az utóbbi napok nagy 
izgalmai folytán roszra fordult. - Bismarck her- 
czeg egészségét is megtámadták a legutóbbi na- 
pok izgalmai. - A porta felszólalása semmi je- 
lentékenyebb hatást nem tett Bulgáriában. - A 
román miniszterkrizis megoldáshoz jutott; Brati- 
anó megalakitotta a kabinetet olyan formán, hogy 
a főbb tárczák a régi kezekben maradnak. - Uj 
tól köszöntött be Észak-Amerikában, oly hóviha- 
rokkal, hogy New-York és Washington közt a 
vasuti összeköttetés megszakadt. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 3076-1888. 

Mindenik főszolgabirónak! 
A vármegye „Rudolfe közkórháza igazgató- 

ságának f. hó 6 án 38. sz. a. kelt előterjesztésé- 
ből arról értesültem, hogy sok eset merült fel, 
miszerint a körjegyzők idült, gyógyithatatlan, vagy 
közkórházi kezelést nem okvetlenül igénylő be- 
tegeket községi bizonyitvánnyal ellátva e kórházba 
küldenek, mi által mig egyrészt a kórház rendel- 
kezésére álló fekhelyei más gyógyitható s kór- 
házi kezelést valóban igénylő betegek elől elvo- 
natnak, hogy a kórház tulajdonképeni rendelte- 
tési czéljában korlátoztatik, de más részről a be- 
tegápolási alapnak is nagymérvü indokolatlan 
megterhelése okoztatik. Sőt gyakran ily betegek 
néhány napi tartózkodás után elhalnak s teme- 
tési költségeik által a kórháznak effectiv kiadá- 
sokat okoznak, melyek a pár napi ápolási dij 
által távolról sem fedeztetnek. 

Felhivom ennélfogva, hogy a községek elől- 
járóságait (a községi- és körjegyzőket) szigoru 
felelőség terhe alatt utasitani sziveskedjék, hogy 
a betegeket csak azután és csak azon esetben 
küldjék be a kórházba, ha előbb a járási- vagy 
kőrorvosok által megvizsgáltattak s a nevezett 
egészségügyi közegek részéről a betegség nemé- 
nek s a kórállapotnak megjelőlésével felszerelt 
abbeli bizonyitvánnyal láttaitak el, hogy kórházi 
gyógykezelés okvetlenül igényeltetik s a gyógyu 
lásra alapos kilátás forog fent, ellenkező esetben 
pedig az 1876. évi XIV. t.-cz. 145. §. alapján a 
gyógyithatatlan betegeket községi gondozás és 
ápolás alá vegyék. 

Deésen, 1888. évi márczius hó 7-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan. alisp. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Szám: 2281-1888. (65)1-3 

AÁrverési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy birtokossági meg- 

bizott Bodor Károly kérésére a szótelki bir- 

tokosság italmérési joga a folyó 1888. évi 

április hó 24-ik napjától 1891. évi április 

hó 23. napjáig terjedő három évre folyó évi 

április hó 8-én d. e. 10 órakor Pánczélcseh 
községben a körjegyzői irodán tartandó nyil- 

vános árverésen a legtöbbet igérőnek haszon- 

bérbe fog adatni. 
Az egy évi haszonbér kikiáltási összege 

800 frt, melynek 100/4a bánatpénzül előre 
leteendő. 

A részletes árverési feltételek alólirt 

hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt 

megtekinthetők. 
Csáki-gorbói járás főszolgabirájától. 
Csáki-Gorbón, 1888. márczius 9-én. 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

Eladó széna. 

Gr. Wass Jenő czegei gazdaságában 100 sze- 
kér első minőségü szénafüi széna egészbem vagy 
részben eladó. - Ertekezhetni Czegém 
(Szolnok-Dobokamegye) Csomoss István tiszt- 
tartónál. (66)1-3 

Szám: 2460-1687. tkvi. (67)1-1 

Árverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Kisjenői Szám- 
tartó Kajtán végrehajtatónak Lozsárdi Bria Tó- 
dora s társai végrehajtást szenvedők elleni 45 frt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, 
a szamosujvári kir. járásbiróság területén lévő, 
Lozsárd község határán fekvő, alperesek Bria Tó- 
dora, Iliszia, Násztászia, Zacharia, Mária, Onyi- 

szia és Juonnak a lozsárdi 69. számu telekjegy- 
zőkönyvben A I 1-10. és 12-22. rendszám alatt 
foglalt fekvőkbőli felerészére az árverést 695 frt- 
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ban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 
1888. évi május hó I12-ik napján délelőtt 9 órakor 
Lozsárd község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 100/,-át vagyis 69 frt 
50 krt felperesi végrehajtató kivételével készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-sában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3838. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-sában kijelőlt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha- 
tóságtól Szamosujvárt, 1887. évi október hó 6. 

Simay Jlános, kir. aljbiró. 

Sz. 245-1888. áj. 
Árverési hirdetés. 

Kiözhirré tétetik, hogy a kir. kincstárnak 
Ördöngös-Füzes községben levő s mintegy 108. 
holdat tevő gazdasági birtoka az ahoz tartozó ma- 
lommal együtt f. év ápril hó 5-én 10 órakor d. 
e. ezen pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 
(pénzügyi palota) megtartandó irásbeli és szóbeli 
árverésen eladatik. 

Az eladás tárgyát képező megirt birtok és 
malom kikiáltási ára 20,700 azaz hüszezerhétszáz 
forint o. é. 

Az 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli aján- 
latok mellé a kikiáltási ár 100/,-a mint bánat- 
pénz készpénzben vagy az ennek valamely kir. 
pénztárnál történt letételét igazoló hivatalos 
nyugta alakjában, avagy a „Pénzügyi Közlöny" 
1882. évi folyamának 31. számaban 33,602. sz. 
rendelettel megjelőlt értékpapirokban csatolandó. 

Az irásbeli ajánlatban, mely lepecsételendő, 
s külsőleg ezen jelzéssel: „Ajánlat az ördön- 
gös-füzesi kincstári birtok és malom megvételére 
245-1888. áj. sz. a. kelt hirdetés folytán* ellá- 
tandó, azon kijelentés foglaltassék, hogy ajánlat- 
tevő a feltételeket ösmeri s azoknak magát fel- 
tétlenül aláveti. 

- A szóbeli árverésben résztvenni kivánók 
annak megkezdése előtt szintén a kikiáltási ár 
100/4-át mint bánatpénzt a fennti módon letenni 
kötelesek. 

Utó- és távirati, valamint oly ajánlatok, 
melyek a fent irt kellékekkel nem birnak, figye- 
lembe nem vétetnek. 

A részletes feltételek ugy ezen pénzügy- 
igazgatóságnál, valamint a szamosujvári és deési 
m. kir. adóhivatalnál betekinthetők. 

Végül megjegyeztetik, hogy a birtok térfo- 
gatára nézve egyedül a jelenlegi telekkönyvi ál- 
lás irányadó. Ko lozsvárt, 1888 márczius 4. 

M. kir. pénzügyigazgatóság Kolozsvárt. 

ELADÓ HAZ. 
A néhai N. Naláczy Káro- 

lina féle, jelenleg a N. Naláczy 
Akcs, Gejza és Ödön tulajdo- 
nát képező, Borsos-utczai telek, 
a rajta levő lakóházzal, konyha 
és istálló épülettel, szabad kézből 

EILLD 
Ertekezhetni: N. Naláczy Ödön- 
nel Gyulatelke, Kolozsmegye, u. 

(63)2-2 

Sz. 1139 -1888. közig. (57)3-3 

Pályázat. 
A lemondás folytán üresedésbe jött kos- 

nai körjegyzői állásra, melyhez Kosna és 
Lajosfalva kőzségek tartoznak Kosna szék- 
helylyel, ezennel pályázat nyittatik. 

A körjegyző javadalmazása : 

Évi fizetés 400 frt, szabad-lakás és a 
marha-törzskönyvek vezetésével egybekötött 
dijak. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-ez. 6. §-sában körülirt kellékeket 
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér- 
vényük folyó évi márczius hó 30-ig estve 
6 óráig annál is inkább adják be, mivel a 
későbben érkező kérvények figyelembe vé- 
tetni nem fognak. 

A radnai járás főszolgabirája. 

O-Radnán, 1888. februárius hó 13-án. 

Issip János, fő-szbiró. 

HIRDETMENY. 
A deési kisegitő takarékpénztár- 

szövetkezet 

zálogűzletében 
elzálogositott mindazon tárgyak, melyek f. 
hó végéig lejárnak s legkésőbb ápril hó 5-ig 

kiváltatni nem fognak, 

1888. április 10-én délelőtt 9 órakor 
a zálogüzlet helyiségében megtartandó 

nyilvános árverésen 
elfognak adatni. 

Miről a zálogtárgy tulajdonosok, ugy az 
árverezni óhajtók értesittetnek. 

Az igazgatóság. 

! 

HIRDETMENY. ' 
Tisztelettel van szerencsém tudatni a 

n. é. fogyasztó közönséggel, hogy a Nem. 
zeti szinház alatti bolthelyiségben lévő 

baczai 

TEJCSARNOKOMAL 
nem hagyok tel, 

sőt folyó év május elsejétől kezdődőleg 
egész ujberendezéssel, ujkezelésimóddal 

F a Nemzeti szinház alatti 
második bolthelyiségbe teszem át. 

Tisztelettel: IRévész László. 
(68)1-1 (Fridman.) 
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(691-1 KIADÓ LAKÁS. 
Borsos-utcza 4-ik szám alatti Bocsánczy Já- 
nos-féle ház, bérbe kiadó. - Értekezhetni: 
Bocsánczy és Haragay kereskedésében, Deésen. 

A DEESI TAKARÉKPÉNZTÁR 
1888. április 4-én, délután 3 órakor, saját helyi- 

ségében tartja meg rendes 
e e. 

KOZGYÜLESÉT 
TÁRGYAI: 

. Igazgatói jelentés; 
. A zárszámla beterjesztése; 
A felügyelő bizottság jelentése; 
A tiszta jövedelem feletti határozat; 

. Vezérigazgató, aligazgató és egy igazga- 
tósági tag választása. 

6. Inditványok. 
A fennirt gyülésre a t. cz. részvényeseket 

tisztelettel fölhivja személyesen vagy meghatal- 
mazottjaik által megjelenni. 

Deés, 1888. márczius 13-án. 

Az igazgatóság. 
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Két szoba butorozva vagy butor nélkül, az ut 
czára nyiló három ablakkal, jó fütő- és főző ke- 
menczékkel, külön záros fakamara és padlással, 
kiadó; Deésen a felső-kodor utczai 91. sz. alatt 

Bányay L. Károly házában. (71)1-1 

(58)8-20 

Hatóságilag engedelyezett vegeladás. 
Van szerencsém a helyi és vidéki n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 12 év óta 

PAPFP JENÖ CZÉG ALATT 
jó hirnévben álló 

férfi- és néői-divat, kézriúű- 
és rövidáru űzletemet 

egész ujonnan óhajtom berendezni, melynek folytán elhatároztam a raktáromban meg 
levő árukat u. m.: férfi- és női ruhakelmék, felőltők. vásznak,. fekete- és 
szimes selymek, szőttesek, cradlik, amginok, sifon-gyolcsok, kartonok, 
kész fehérnemük, nyakkendők, kalapok, czipők, nap- és esőernyők, 
paplanok, matráczok, butorkelmék, szőönyegek, mnetz- és jute függö- 
nyök, különböző rövidáruk és pipere-ezikkeket hatóságtól nyert engedély 

folytán, f. év márczius hó I től, készpénz fizetés mellett 

tetemesen leszállitott végeladási árakban elárusitani. 
Midőn a nagyérdemüű közönség becses figyelmét felhivom, tisztelettel kérem, 

mig raktáram teljesen el van látva árukkal, szükségletét ezen ritkán kedvező árakban 
beszerezni, a miről márazelső bevásárlásnál bárki is személyesen meggyőződést szerezhet. 

Tisztelettel: PAPP ENŐ, DEÉSEN. 
Főtér, városház alatt. 

Egészbeni temetéseket helyben vagy vidéken felelőség mellett elvallatok. p. Szék. (62)2-3 
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GAZDASÁGI KERTL, VETEMENY. ÉS 
a legnagyobb választékban találhatók 

NIK FERENCZNÉL, DEÉSEN. 
Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- 
tészkések, szőlő- és növény-metszőollók, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 
közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjútányo- 

sabb árak mellett kaphatók. 

lagvaim frissek s valódiságukértk 
é 

ezes- 

( 
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Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvéti tojásfestő szer, tiz különböző szinsen adagonként 5, I10 kr. 
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mer Vidéki megrendelések gyorsan 

Mindennemügcazdasági 

és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

génpek gyári 
Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 
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